

天下时事

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报修订报 广告咨询 便民服务

笔下风云 / 纸上精彩

44岁工程师无一分存款 死后仅留20年捐款单据



他生前是一名电气工程师,工作待遇优厚,但他生活清苦,无房无产,44岁英年早逝,他没有留下一分钱存款,只留下了几箱书。

他死后,好友从他的遗物中找到大量捐赠单据:从1987年到2007年,他年年捐款,多数年份捐款1000元至5000元不等。慈善事业,他捐款;身边的人遇困,他资助;异地他乡素昧平生的人有难,他也救援。

自己遭遇困难时,他却“谢绝”帮助,得知自己得了大病,为“不拖累工厂”竟直接辞职,并谢绝朋友资助,直至去世。

卢新杰遗物中的部分捐款凭证 “卢新杰希望书库”部分存书



死后未留下一分钱存款

2007年11月13日,原三门峡水力发电厂电气工程师、年仅44岁的卢新杰因患癌症去世。生前他留给人们的印象是,没有一件像样的衣服,大段时间都是一身工装,他也没有属于自己的房产,没有结过婚——他死后,未留下一分钱存款,仅留下几大箱书。

有人因此说,他是一个可怜的人,一生清贫而孤寂,活得不值。

而在同学和同事眼中,清瘦高挑的卢新杰“是个怀有瘦骨清风、不会改变的人”——无论世事咋变,他永远都生活节俭、勤恳敬业、纯正做人。什么吃喝玩乐、乌七八糟的东西他从不沾染,他也有业余爱好,却透着清雅:下围棋,他是三门峡地区数得着的高手;游泳,他是单位里的健将;学外语,他是厂里通晓世界语的第一人,他的英语也很流利。

但同学们也有疑惑。卢新杰老家在洛阳市吉利区,1983年从郑州电力学校毕业后分配到三门峡水力发电厂工作。20多年来,该厂效益一直很好,职工待遇也好,以他做工程师的收入算,至少可以存款二三十万。可他却分文未留,他的钱都花到哪儿去了?

遗物仅留下20年捐款凭证

卢新杰生前,他的一些同事和好友就知道他“爱捐款”,但并没特别在意卢新杰

的这个“癖好”——直到他们看到卢新杰的遗物。

卢新杰的遗物中有几个档案袋,里面装的都是他生前向社会捐款的汇款单据、证书和往来信函。

单据显示,从1987年到他去世的2007年,他年年捐款。其中,多数年份捐款1000元至5000元不等。

他捐款的面很宽,这里遭水灾了,他捐款;那里遭地震了,他捐款;希望工程,他捐款;慈善活动,他捐款;身边的人遇困他资助;异地他乡素昧平生的人有难他也救援。

在捐款凭证的正面,卢新杰都编了序号,并在背面分别注有“此款汇往希望工程”、“汇往中国青少年发展基金会”、“汇往中华慈善总会”、“汇往长江水灾区”等字样。

在一封寄给中国青少年发展基金会的信中,他写道:“我从小就崇拜为劳苦大众的幸福而洒尽热血的革命先烈,我没有大作为,但有一颗心未敢忘忧国的心。现在,普天之下还有那么多穷苦人家,我们理应伸手拉他们一把。如果我的这点心意能让他们中的一些人感到一丝温暖,我将无限快慰。”

受赠者至今感念其恩

卢新杰的同学及同事杨木振、陈小民、卢学郎、常正卿等人看到这些捐款凭证,心里受到了深深的震撼。

在卢新杰的捐款凭证中,并没有他给云南省红河州红

河县宝华乡中心小学的捐款单据。但陈小民在共青团红河县委和宝华乡中心小学分别给卢新杰的致谢信中,发现他曾给该校捐赠了一套“希望书库”。依据这两封信,卢学郎打电话到共青团红河县委查询,确实有这回事。

接下来,发生了一连串感人的回应。

共青团云南省委、共青团红河县委、宝华乡政府及中心小学均发来专函对卢新杰去世表示沉痛哀悼。今年年初,宝华小学退休校长、哈尼族人白仲祥等人还专程自费从云南赶到三门峡祭奠。

白校长说,卢新杰是截至目前给宝华乡捐赠最多的人,在他们心中,卢新杰是值得永远铭记的亲人。

1997年,团中央倡议全国人民支援边疆少数民族地区发展,宝华小学被列为受助对象之一。当时,卢新杰从报纸上看到倡议,即于当年5月通过团中央和共青团云南省委向宝华乡中心小学捐赠了一套价值两万元、共有500册图书的“希望书库”。

此后,卢新杰就和这所学校建立了难以割舍的亲情,多次写信询问学校的变化,“希望书库”的管理情况、学生们喜欢不喜欢他捐赠的书籍等。1998年和2007年10月,又先后两次向该校捐款2000元。

“都怨我,生前没有邀请卢新杰先生到红河走走看看。”白校长自责道,“受人滴水之恩当涌泉相报,我们却未能

报答,永生遗憾啊!”

同事频繁捐款急人所急

今年汶川地震后,同学和同事们在向灾区捐款时,又怀念起卢新杰来。“如果他在,一定是第一个捐款,而且捐款数额最多。”卢学郎伤感地说。

至今,卢新杰生前做的许多善事,仍刻在发电厂职工的心中。

卢新杰生前给许多人替过班。啥叫替班?就是他所在车间的7名干部,每个星期都要轮流在车间值班室值班,以随时处理可能发生的紧急事件。卢新杰是工程师,也算是车间干部之一。当其他干部星期天有事时,他就自愿代替值班,而且从未要过报酬。

一位职工说,每当同事有困难找卢新杰借钱,“他有1万元,绝对借你1万元,不会借你5000元”。借钱之后,他也从不催要。有些借钱的人多年摆脱不了困难,他就不叫归还。

厂里年年都要组织几场面向贫困地区、灾区的捐款活动,捐款多少一般按级别。有些时候,卢新杰的捐款数额甚至比厂领导多出几倍。

卢新杰这般捐款,有人曾质疑:他究竟是啥目的?卢新杰生前,厂领导于其科就曾在职工大会上说:卢新杰没有因此得到过任何名利,他也从不要任何名利。他不是党员、不是劳模,凭本事当上工程师,这就是他的动机。这种事,谁能像他一样做出来?

个性容不得一丝污垢

卢新杰个性十足。有一年,厂里组织会游泳的职工横渡黄河,游到中途,突然电闪雷鸣,风起雨至,大家赶紧返回,唯独卢新杰顶着狂风巨浪游到对岸。

卢新杰嫉恶如仇,容不得一丝污垢。有一年,发电厂在深圳承揽一个工程,某国技术人员竟然辱骂工人的收入不如妓女,在场人员都听不懂,卢新杰懂外语,当即和此人争吵起来。业主方劝他,咱要靠人家技术,不能得罪人家。卢反驳道,学技术岂能以丧失人格为代价?

他特立独行、不近世俗,做了不少“傻事”。2006年,他发现自己得大病后非要辞职,在辞职报告上说自己身体状态已经不能坚持工作,长期下去势必“对不起工厂”,他不愿拖累单位,乃至在单位不情愿的情况下辞职,失去医保。

他谈恋爱也不忘高尚,容不得人家流露一点世俗,因此恋爱受挫,一直未婚。

卢新杰死得突然,病逝当天就被火化。可是,他连一张像样的照片也没留下,大家只得用他原先的医疗保险证上贴的一寸照片作为遗像,与他诀别。

新杰走了,就这样走了!那天,大家哭成一片。

时近卢新杰去世一周年,郑州电力学校三门峡同学会几十位同学计划给他立块碑。 据《大河报》

康师傅矿物质水居然来自自来水

康师傅“优质水源”究竟来自哪里?近日,有网友发帖称,自己曾潜入康师傅杭州水厂“探秘”发现,康师傅矿物质水广告中声称的“选取的优质水源”,原来竟是自来水灌装的。

康师傅方面昨日承认,其杭州生产基地所生产的矿物质水确实是城市自来水净化而成的。更令人吃惊的是,有业内人士透露,用自来水加工生产矿物质水在业内已成普遍现象。

推荐指数:★★★★ 推荐版面:A9

英女大学生一笑就瘫倒

英国20岁的女大学生凯尔得了一种罕见的怪病——猝倒症,任何强烈的感情冲击——包括咯咯发笑都会使她全身肌肉突然麻痹瘫痪,从而令她虚脱倒地。前一分钟她还在和朋友们开心地说话,后一分钟她就一动不动地躺在了地上。有时候,凯尔一天中就会虚脱倒地至少40次!为了防止一次次瘫痪摔倒,凯尔即使遇上最好笑和最快乐的事情,她都必须强忍发笑。

推荐指数:★★★★ 推荐版面:A12

“对牛弹琴”只为牛肉好吃

对于我们大多数人来说,能够在空旷的草地上享受一场露天音乐会一定是件奢侈又惬意的事情。不过,对于英国坎布里亚郡的一群小牛来说,这只是它们日常生活中的的一部分,因为饲养人员为了保证这种产自日本的和牛美味可口,邀请了小提琴手来为牛儿们演奏。

推荐指数:★★★★ 推荐版面:A13

迎奥运、个人外汇业务优惠活动

为答谢长期以来广大个人客户对我行外汇业务的支持,值奥运盛会来临之际,交通银行南京分行推出“迎奥运、个人外汇业务优惠活动”,自即日起至12月31日在交通银行办理个人购汇业务以及购买、兑现旅行支票

8月9日国美新街口店重装盛大开业 捂紧钱包?再等3天

8月9日,国美新街口店重装盛大开业,开业期间新街口店全品类家电全场“惠”酬宾。国美新街口店拥有近20000平米,数百个家电品牌。此次借道开业酬宾,新街口店放赠千万资源,百万豪礼,届时,石城家电市场的价格将会被国美的大手笔整体拉低15%-20%。

国美新街口店开业期间,奥运赛事正式开展,面对用全数字高清电视地面广播设备转

票的个人客户可享受手续费减免优惠,优惠活动详情请见交通银行各营业网点营业厅公告,也可到柜台咨询或拨打咨询热线95559转0。

冻风暴”刮遍国美旗下的千余家家电卖场。此次新街口店开业酬宾,3C数码类商品也会拿出单店最高的优惠幅度,目标直指全城“最低价”。国美手机、电脑、数码商品开业全面放“价”。新街口店将对国内外知名品牌、众多多品类型号3c类商品的价格进行大幅下调,最高降幅达到30%以上。

国美新街口店还将推出“健康、节能、价格低、质量有保证”的金牌空调;冰箱、洗衣机也将进行全场“低价”总动员,推出众多特价机及送礼活动。

年年七夕,东方商城紫色情人节献礼

东方商城即日起至8月10日商城举行“年年七夕,紫色情人节献礼”活动,活动期间购物现金部分满400元送50元化妆品抵用券及50元女鞋抵用券各一张,限送两级。8月7日,七夕节当天,购物单柜现金部分累计满400元可参加抽奖,奖品为“玉兰油”化妆品或精美礼品,100%中奖,单张小票限抽一次。

一楼资生堂凡购买任何产品满880元,即可获赠精美5件套礼品一份:SWL资生堂透白美肌亮润洗面膏30ml、SWL资生堂透白美肌亮润活肤霜10ml、SWL资生堂透白美肌亮润按摩霜10ml、SWL资生堂透白美肌

亮润柔肤水25ml、粉色水润手拎包。

二楼TOMMY购一件8.5折,两件7.5折;东京时装:夏款商品7折;POZO夏款8.5折;贝尔尼尼:夏款8折;圣媛:全场3-5折;女鞋区购物单柜单双鞋现金部分满300元可抵一张50元女鞋抵用券。三楼SISLEY品牌全面3-5折,购第二件再享受9折优惠;ODBO满600减100,满1200减220。四楼凯撒、马克华菲:买一送一;巴利宝、STONEFLY、雅乐士、欧洲名鞋馆等,满400减80,另部分4-6折特惠。

五楼“黄色小鸭”童装购用品8.5折,外出服一件6折,两件5折,户外区The

north face春夏款5.5-7.5折;六楼床用区全面8.5折;药妆满200抵30。

与此同时,商城六楼生活体验馆器具区开展团购活动,8月9日,东方商城携手南京广播共同举办“享受厨房--尊贵厨具品鉴会”活动,双立人、菲姐、鹅妈妈、牛头、米技等品牌推出团购活动,最高让利50%,请于8月9日携身份证亲临现场。

